
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   15-06-2020   με   αριθμό   1836   αναφορά   του  Βουλευτή 
            κ. Α. ΛΙΟΥΠΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 855/           
26-06-2020 (ΡΟΒ΄ Συνεδρίαση της 01-07-2020) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή             
κ. Κ. ΜΠΟΥΜΠΑ σας γνωρίζουμε ότι, ως προς το πρώτο και το έκτο ζήτημα, αιτήματα που 
αφορούν στην κάλυψη των δαπανών συντήρησης και αναβάθμισης των κτιριακών 
εγκαταστάσεων, καθώς και προμήθειας υγειονομικού τύπου υλικών και εξοπλισμού των 
Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.), εξετάζονται και ικανοποιούνται κατά προτεραιότητα, πάντα 
στο πλαίσιο των υφιστάμενων δημοσιονομικών δυνατοτήτων. 

Περαιτέρω, ως προς το δεύτερο ζήτημα, από τη Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας τόσο των κρατουμένων όσο και του 
προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον 
Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), για τη λήψη επικαιροποιημένων μέτρων 
προφύλαξης. 

Στο πλαίσιο αυτό, μέχρι την 23-06 τ.ε., είχε διατεθεί κατάλληλο υγειονομικό υλικό 
προς όλα τα Κ.Κ. [7.200 πακέτα των 100 τεμαχίων γαντιών latex μιας χρήσης, 330.000 
χειρουργικές μάσκες μίας χρήσης (τεμάχια), 4.000 λίτρα αντισηπτικού υγρού, 31.500 λίτρα 
καθαριστικών και 21.000 λίτρα ειδών ατομικής υγιεινής για τους κρατουμένους]. 

Ως προς τα μέτρα πρόληψης που έχουν ήδη ληφθεί -ενδεικτικά- αναφέρεται η 
ολοκλήρωση των εργασιών απολύμανσης και απεντόμωσης/ μυοκτονιών όλων των χώρων 
στο σύνολο των Κ.Κ., από εξειδικευμένα -κατά περίπτωση- συνεργεία. Επιπρόσθετα, την    
04-03 τ.ε., με εντολή της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής Πολιτικής, πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, παρουσία όλων των Διευθυντών των Κ.Κ., 
στους οποίους εδόθη το «Πρωτόκολλο ενεργειών πρόληψης και διαχείρισης πιθανών 
κρουσμάτων - ασθενών κορονοϊού (COVID-19) στα Καταστήματα Κράτησης». Τονίζεται δε 
ότι, στο προαναφερόμενο Πρωτόκολλο ενεργειών αναφέρεται ρητώς η υποχρέωση εκάστου 
Καταστήματος  για  την  εντατικοποίηση  των  εργασιών  καθαριότητας  και  απολύμανσης  σε  
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όλους τους χώρους κράτησης, κοινόχρηστους χώρους και χώρους εργασίας του προσωπικού. 
Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 04-03 τ.ε. Δελτίο Τύπου του 
Υπουργείου μας. 

Ως προς το τρίτο και το τέταρτο ζήτημα και σε ό,τι, ειδικότερα, αφορά στη 
στελέχωση του Ειδικού Αγροτικού Καταστήματος Κράτησης Νέων (Ε.Κ.Κ.Ν.) Κασσαβέτειας, 
τονίζεται, ότι το υπηρετόν σε αυτό προσωπικό (ανά κλάδο και ειδικότητα) κατανέμεται ως 
εξής: 

 Τέσσερις  (4) θέσεις του κλάδου ΠΕ Σωφρονιστικού Ενηλίκων 
 Μία (1) θέση του κλάδου ΠΕ Γεωπονίας 
 Τρείς (3) θέσεις του κλάδου ΤΕ Τεχνολογίας Γεωπονίας 
 Δύο (2) θέσεις του κλάδου ΤΕ Μηχανικών 
 Τρείς (3) θέσεις του κλάδου ΤΕ Υγείας και Πρόνοιας, ειδικότητας Νοσηλευτικής 
 Τρείς (3) θέσεις του κλάδου ΤΕ Υγείας και Πρόνοιας, ειδικότητας Κοινωνικής 

Εργασίας 
 Δύο (2) θέσεις του κλάδου ΔΕ Γεωργικού Κτηνοτροφικού 
 Τέσσερις (4) θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού 
 Δύο (2) θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού (ΙΔΑΧ) 
 Πενήντα τρείς (53) θέσεις του κλάδου ΔΕ Φύλαξης και  
 Τριάντα πέντε (35) θέσεις του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης. 

Επισημαίνεται ότι οι οικείες Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. προβαίνουν στην εκδήλωση κάθε 
προσήκουσας, προς τον σκοπό της διασφάλισης των δικαιωμάτων των υπαλλήλων, ενέργειας, 
χορηγώντας τις οφειλόμενες ημερήσιες αναπαύσεις σταδιακά ή μεταφέροντας τες στο 
επόμενο έτος, και φροντίζοντας -παράλληλα- για την απαρέγκλιτη τήρηση των μέτρων 
ασφάλειας/ φύλαξης ενός εκάστου Καταστήματος. 

Τέλος, ως προς το πέμπτο ζήτημα, στατιστικά στοιχεία κρατουμένων, παρατίθενται 
σε πίνακα, ο οποίος δημοσιοποιήθηκε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη (www.mopocp.gov.gr) και σύμφωνα με αυτόν, την 16-06 τ.ε. στο ως άνω Κ.Κ. 
κρατούνταν εκατόν εβδομήντα έξι (176) κρατούμενοι. Αφ' ης στιγμής η χωρητικότητα του εν 
λόγω Κ.Κ. ανέρχεται σε διακόσιες εβδομήντα τέσσερις (274) θέσεις κράτησης, συνάγεται 
προδήλως ότι δεν τίθεται θέμα αποσυμφόρησής του (πληρότητα 64,23%). Διευκρινίζεται ότι 
η περίοδος εγκλεισμού προσμετράται στην έκτιση της επιβληθείσας ποινής, ανεξαρτήτως 
λοιπών συγκυριών. 
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